
a) Barwert der verbindlichen Zusagen der Netznutzer für den Abschluss von Kapazitätsverträgen c) f-Faktor Ergebnis: b) x c) Wirtschaftlichkeitsprüfung 

bestanden?

(bitte in den Spalten C,F und G nur die gelb hinterlegten Felder befüllen, Werte in grauen Feldern in den Spalten C, F und G bitte löschen) (bitte in den Spalten L, N und O nur die gelb hinterlegten Felder befüllen, Werte in grauen Feldern in den Spalten L, N und O bitte löschen) Barwert bezogen auf das  Jahr Barwert bezogen auf das Jahr f-Faktor Ergebnis Bestanden?

2023 2023

540.788.077,61 531.854.578,89                                              0,60 320.498.914,19     JA

Menge der verbindlich  angefragten 

neu zu schaffenden Kapazität
x =

Ergebnis Menge der verfügbaren Kapazität, die 

gemeinsam mit der neu zu schaffenden 

Kapazität verbindlich angefragt wird
x =

Ergebnis Gesamtergebnis

Jahr 

Menge der verbindlich angefragten 

neu zu schaffenden Kapazität in 

kWh/h/a
x

Referenzpreise in 

€/kWh/h/a

Auktionsprämie 

in €/kWh/h/a

Mindestaufschlag 

in €/kWh/h/a
=

Ergebnis in €

Jahr 

Menge der verfügbaren Kapazität, die 

gemeinsam mit der neu zu schaffenden 

Kapazität verbindlich angefragt wird, in 

kWh/h/a

x

Auktionsprämie 

in €/kWh/h/a

Mindestaufschlag 

in €/kWh/h/a
=

Ergebnis in 

€

Gesamtergebnis 

in €

Barwerte bezogen auf das Jahr 

der verbindlichen 

Kapazitätsanfrage in €

Jahr Gesamkosten pro Jahr 

in €

Barwerte bezogen auf das Jahr der 

verbindlichen Kapazitätsanfrage in € 

2021 0 x 4,8200 = 0,00 2021 x = 0 0,00 0,00 2021 -                             -                                                                  

2022 0 x 4,8200 = 0,00 2022 x = 0 0,00 0,00 2022 -                             -                                                                  

2023 0 x 4,8200 = 0,00 2023 x = 0 0,00 0,00 2023 -                             -                                                                  

2024 0 x 4,8200 = 0,00 2024 x = 0 0,00 0,00 2024 13.487,69                 13.055,89                                                       

2025 0 x 4,8200 = 0,00 2025 x = 0 0,00 0,00 2025 80.926,16                 75.827,49                                                       

2026 0 x 4,8200 = 0,00 2026 x = 0 0,00 0,00 2026 256.266,18               232.433,08                                                     

2027 0 x 4,8200 = 0,00 2027 x = 0 0,00 0,00 2027 683.151,68               599.780,96                                                     

2028 0 x 4,8200 = 0,00 2028 x = 0 0,00 0,00 2028 1.948.217,99            1.655.701,22                                                  

2029 0 x 4,8200 = 0,00 2029 x = 0 0,00 0,00 2029 12.982.345,76          10.679.882,49                                                

2030 2.991.827 x 4,8200 = 14.420.607,10 2030 460.216 x = 0 14.420.607,10 11.483.274,09 2030 21.260.445,86          16.929.906,29                                                

2031 11.967.309 x 4,8200 = 57.682.428,42 2031 1.840.864 x = 0 57.682.428,42 44.462.574,50 2031 42.150.048,35          32.489.957,80                                                

2032 11.967.309 x 4,8200 = 57.682.428,42 2032 1.840.864 x = 0 57.682.428,42 43.039.130,58 2032 41.924.900,84          31.281.818,94                                                

2033 11.967.309 x 4,8200 = 57.682.428,42 2033 1.840.864 x = 0 57.682.428,42 41.661.257,39 2033 41.699.753,32          30.117.736,10                                                

2034 11.967.309 x 4,8200 = 57.682.428,42 2034 1.840.864 x = 0 57.682.428,42 40.327.496,04 2034 41.474.605,81          28.996.126,68                                                

2035 11.967.309 x 4,8200 = 57.682.428,42 2035 1.840.864 x = 0 57.682.428,42 39.036.434,29 2035 41.249.458,30          27.915.464,25                                                

2036 11.967.309 x 4,8200 = 57.682.428,42 2036 1.840.864 x = 0 57.682.428,42 37.786.705,14 2036 41.024.310,79          26.874.276,59                                                

2037 11.967.309 x 4,8200 = 57.682.428,42 2037 1.840.864 x = 0 57.682.428,42 36.576.985,36 2037 40.799.163,28          25.871.143,76                                                

2038 11.967.309 x 4,8200 = 57.682.428,42 2038 1.840.864 x = 0 57.682.428,42 35.405.994,07 2038 40.574.015,77          24.904.696,30                                                

2039 11.967.309 x 4,8200 = 57.682.428,42 2039 1.840.864 x = 0 57.682.428,42 34.272.491,39 2039 40.348.868,25          23.973.613,42                                                

2040 11.967.309 x 4,8200 = 57.682.428,42 2040 1.840.864 x = 0 57.682.428,42 33.175.277,15 2040 40.123.720,74          23.076.621,30                                                

2041 11.967.309 x 4,8200 = 57.682.428,42 2041 1.840.864 x = 0 57.682.428,42 32.113.189,61 2041 39.898.573,23          22.212.491,44                                                

2042 11.967.309 x 4,8200 = 57.682.428,42 2042 1.840.864 x = 0 57.682.428,42 31.085.104,18 2042 39.673.425,72          21.380.039,05                                                

2043 11.967.309 x 4,8200 = 57.682.428,42 2043 1.840.864 x = 0 57.682.428,42 30.089.932,33 2043 39.448.278,21          20.578.121,53                                                

2044 11.967.309 x 4,8200 = 57.682.428,42 2044 1.840.864 x = 0 57.682.428,42 29.126.620,33 2044 39.223.130,70          19.805.636,96                                                

2045 8.975.482 x 4,8200 = 43.261.821,31 2045 1.380.648 x = 0 43.261.821,31 21.145.611,17 2045 38.997.983,19          19.061.522,69                                                

2046 0 x 4,8200 = 0,00 2046 x = 0 0,00 0,00 2046 38.772.835,67          18.344.753,95                                                

2047 0 x 4,8200 = 0,00 2047 x = 0 0,00 0,00 2047 38.547.688,16          17.654.342,48                                                

2048 0 x 4,8200 = 0,00 2048 x = 0 0,00 0,00 2048 38.322.540,65          16.989.335,30                                                

2049 0 x 4,8200 = 0,00 2049 x = 0 0,00 0,00 2049 38.097.393,14          16.348.813,42                                                

2050 0 x 4,8200 = 0,00 2050 x = 0 0,00 0,00 2050 34.353.120,63          14.270.068,44                                                

2051 0 x 4,8200 = 0,00 2051 x = 0 0,00 0,00 2051 23.570.598,12          9.477.621,23                                                  

2052 0 x 4,8200 = 0,00 2052 x = 0 0,00 0,00 2052 23.345.450,60          9.086.568,19                                                  

2053 0 x 4,8200 = 0,00 2053 x = 0 0,00 0,00 2053 23.120.303,09          8.710.839,99                                                  

2054 0 x 4,8200 = 0,00 2054 x = 0 0,00 0,00 2054 15.555.950,83          5.673.250,48                                                  

2055 0 x 4,8200 = 0,00 2055 x = 0 0,00 0,00 2055 11.190.433,91          3.950.492,18                                                  

2056 0 x 4,8200 = 0,00 2056 x = 0 0,00 0,00 2056 623.714,49               213.137,07                                                     

2057 0 x 4,8200 = 0,00 2057 x = 0 0,00 0,00 2057 614.370,08               203.222,65                                                     

2058 0 x 4,8200 = 0,00 2058 x = 0 0,00 0,00 2058 605.025,66               193.724,58                                                     

2059 0 x 4,8200 = 0,00 2059 x = 0 0,00 0,00 2059 595.681,25               184.626,37                                                     

2060 0 x 4,8200 = 0,00 2060 x = 0 0,00 0,00 2060 586.336,83               175.912,17                                                     

2061 0 x 4,8200 = 0,00 2061 x = 0 0,00 0,00 2061 576.992,42               167.566,69                                                     

2062 0 x 4,8200 = 0,00 2062 x = 0 0,00 0,00 2062 567.648,00               159.575,27                                                     

2063 0 x 4,8200 = 0,00 2063 x = 0 0,00 0,00 2063 558.303,59               151.923,78                                                     

2064 0 x 4,8200 = 0,00 2064 x = 0 0,00 0,00 2064 548.959,17               144.598,66                                                     

2065 0 x 4,8200 = 0,00 2065 x = 0 0,00 0,00 2065 539.614,76               137.586,85                                                     

2066 0 x 4,8200 = 0,00 2066 x = 0 0,00 0,00 2066 530.270,34               130.875,80                                                     

2067 0 x 4,8200 = 0,00 2067 x = 0 0,00 0,00 2067 520.925,92               124.453,43                                                     

2068 0 x 4,8200 = 0,00 2068 x = 0 0,00 0,00 2068 511.581,51               118.308,14                                                     

2069 0 x 4,8200 = 0,00 2069 x = 0 0,00 0,00 2069 502.237,09               112.428,76                                                     

2070 0 x 4,8200 = 0,00 2070 x = 0 0,00 0,00 2070 492.892,68               106.804,59                                                     

2071 0 x 4,8200 = 0,00 2071 x = 0 0,00 0,00 2071 483.548,26               101.425,29                                                     

2072 0 x 4,8200 = 0,00 2072 x = 0 0,00 0,00 2072 474.203,85               96.280,95                                                       

2073 0 x 4,8200 = 0,00 2073 x = 0 0,00 0,00 2073 464.859,43               91.362,05                                                       

2074 0 x 4,8200 = 0,00 2074 x = 0 0,00 0,00 2074 46.392,50                 8.825,94                                                         

2075 0 x 4,8200 = 0,00 2075 x = 0 0,00 0,00 2075 0,00 -                         0,00 -                                                               

2076 0 x 4,8200 = 0,00 2076 x = 0 0,00 0,00 2076 0,00 -                         0,00 -                                                               

2077 0 x 4,8200 = 0,00 2077 x = 0 0,00 0,00 2077 0,00 -                         0,00 -                                                               

2078 0 x 4,8200 = 0,00 2078 x = 0 0,00 0,00 2078 0,00 -                         0,00 -                                                               

2079 0 x 4,8200 = 0,00 2079 x = 0 0,00 0,00 2079 0,00 -                         0,00 -                                                               

2080 0 x 4,8200 = 0,00 2080 x = 0 0,00 0,00 2080 0,00 -                         0,00 -                                                               

2081 0 x 4,8200 = 0,00 2081 x = 0 0,00 0,00 2081 0,00 -                         0,00 -                                                               

2082 0 x 4,8200 = 0,00 2082 x = 0 0,00 0,00 2082 0,00 -                         0,00 -                                                               

2083 0 x 4,8200 = 0,00 2083 x = 0 0,00 0,00 2083 0,00 -                         0,00 -                                                               

2084 0 x 4,8200 = 0,00 2084 x = 0 0,00 0,00 2084 0,00 -                         0,00 -                                                               

2085 0 x 4,8200 = 0,00 2085 x = 0 0,00 0,00 2085 0,00 -                         0,00 -                                                               

2086 0 x 4,8200 = 0,00 2086 x = 0 0,00 0,00 2086 0,00 -                         0,00 -                                                               

2087 0 x 4,8200 = 0,00 2087 x = 0 0,00 0,00 2087 0,00 -                         0,00 -                                                               

2088 0 x 4,8200 = 0,00 2088 x = 0 0,00 0,00 2088 0,00 -                         0,00 -                                                               

2089 0 x 4,8200 = 0,00 2089 x = 0 0,00 0,00 2089 0,00 -                         0,00 -                                                               

2090 0 x 4,8200 = 0,00 2090 x = 0 0,00 0,00 2090 0,00 -                         0,00 -                                                               

2091 0 x 4,8200 = 0,00 2091 x = 0 0,00 0,00 2091 0,00 -                         0,00 -                                                               

2092 0 x 4,8200 = 0,00 2092 x = 0 0,00 0,00 2092 0,00 -                         0,00 -                                                               

2093 0 x 4,8200 = 0,00 2093 x = 0 0,00 0,00 2093 0,00 -                         0,00 -                                                               

2094 0 x 4,8200 = 0,00 2094 x = 0 0,00 0,00 2094 0,00 -                         0,00 -                                                               

2095 0 x 4,8200 = 0,00 2095 x = 0 0,00 0,00 2095 0,00 -                         0,00 -                                                               

2096 0 x 4,8200 = 0,00 2096 x = 0 0,00 0,00 2096 0,00 -                         0,00 -                                                               

2097 0 x 4,8200 = 0,00 2097 x = 0 0,00 0,00 2097 0,00 -                         0,00 -                                                               

2098 0 x 4,8200 = 0,00 2098 x = 0 0,00 0,00 2098 0,00 -                         0,00 -                                                               

2099 0 x 4,8200 = 0,00 2099 x = 0 0,00 0,00 2099 0,00 -                         0,00 -                                                               

2100 0 x 4,8200 = 0,00 2100 x = 0 0,00 0,00 2100 0,00 -                         0,00 -                                                               

2101 0 x 4,8200 = 0,00 2101 x = 0 0,00 0,00 2101 0,00 -                         0,00 -                                                               

2102 0 x 4,8200 = 0,00 2102 x = 0 0,00 0,00 2102 0,00 -                         0,00 -                                                               

2103 0 x 4,8200 = 0,00 2103 x = 0 0,00 0,00 2103 0,00 -                         0,00 -                                                               

2104 0 x 4,8200 = 0,00 2104 x = 0 0,00 0,00 2104 0,00 -                         0,00 -                                                               

2105 0 x 4,8200 = 0,00 2105 x = 0 0,00 0,00 2105 0,00 -                         0,00 -                                                               

Wert aus 

Tabellenblatt f- 

Faktor als 

Vorschlag 

übernehmen 

oder eigenen 

Wert eintragen.

Gewählter Wert 

ist in jedem Fall 

zu begründen

b) Barwert der geschätzten Erhöhung der zulässigen Erlöse des Fernleitungsnetzbetreibers in 

Verbindung mit der im jeweiligen Angebotslevel enthaltenen neu zu schaffenden verfügbaren 

Kapazität

i) Summe der jeweiligen geschätzten Referenzpreise und eines möglichen Auktionsaufschlags und eines möglichen

 obligatorischen Mindestaufschlags, multipliziert mit der Menge der verbindlich angefragten neu zu schaffenden Kapazität.

Summe der geschätzten Referenzpreise und eines 

möglichen Auktionsaufschlags und eines obligatorischen  

Mindestaufschlags

ii) Summe eines möglichen Auktionsaufschlags und eines möglichen obligatorischen Mindestaufschlags, multipliziert mit der 

Menge der verfügbaren Kapazität, die gemeinsam mit der neu zuschaffende Kapazität verbindlich angefragt wird.

Summe eines möglichen 

Auktionsaufschlags und eines 

möglichen obligatorischen 

Mindestaufschlags



Vorschlag f - Faktor

(bitte in den Spalten C und F nur die gelb und rot  hinterlegten Felder befüllen, Werte in grauen Feldern in den Spalten C und F müssen Null sein) (bitte in den Spalten L und N nur die gelb hinterlegten Felder befüllen, Werte in grauen Feldern in den Spalten L und N müssen Null sein) Barwert bezogen auf das  Jahr

2023 2023 2023 2023

Erläuterung:  Die Einnahmen nach dem Zeitraum der verb. Kap.anfrage sind gelb, die Einnahmen aus der zurückgehaltenen Kapazität rot hinterlegt.

356.627.178,90                      540.788.077,61                                          356.627.178,90                                          897.415.256,51                        

Menge der vorauss. vermarkteten 

neu geschaffenen Kap. nach dem 

Zeitraum der verb. Kap.anfrage 

bzw. aus der zurückgehaltenen 

Kapazität 

x =

Ergebnis Menge der voraussichtlich vermarkteten 

Bestandskapazität  nach dem Zeitraum der 

verb. Kap.anfrage x

Möglicher 

Auktionsaufschl

ag =

Ergebnis Gesamtergebnis

Jahr 

Menge der vorauss. vermarkteten 

neu geschaffenen Kapazität in 

kWh/h/a

x
Referenzpreise in 

€/kWh/h/a

Auktionsprämie 

in €/kWh/h/a

Mindestaufschlag 

in €/kWh/h/a =
Ergebnis in €

Jahr 

Menge der voraussichtlich vermarkteten 

Bestandskapazität in kWh/h/a x
Auktionsprämie 

in €/kWh/h/a

Mindestaufschlag 

in €/kWh/h/a =
Ergebnis in 

€

Gesamtergebnis in € Barwerte bezogen auf das Jahr 

der verbindlichen 

Kapazitätsanfrage in € 

=> Vorschlag f-Faktor aus Art. 23 NC 

CAM (1) a),  c) und d) : 0,60
2021 0 x 4,8200 = 0,00 2021 x = 0 0,00 0,00

2022 0 x 4,8200 = 0,00 2022 x = 0 0,00 0,00

2023 0 x 4,8200 = 0,00 2023 x = 0 0,00 0,00

2024 0 x 4,8200 = 0,00 2024 x = 0 0,00 0,00

2025 0 x 4,8200 = 0,00 2025 x = 0 0,00 0,00

2026 0 x 4,8200 = 0,00 2026 x = 0 0,00 0,00

2027 0 x 4,8200 = 0,00 2027 x = 0 0,00 0,00

2028 0 x 4,8200 = 0,00 2028 x = 0 0,00 0,00 Anpassungsfaktor für Art. 23 NC CAM (1) b): 1

2029 0 x 4,8200 = 0,00 2029 x = 0 0,00 0,00 Erläuterung: Ist vom Netzbetreiber abzuschätzen und zu begründen.

2030 747.957 x 4,8200 = 3.605.151,78 2030 x = 0 3.605.151,78 2.870.818,52
2031 2.991.827 x 4,8200 = 14.420.607,10 2031 x = 0 14.420.607,10 11.115.643,63 Vorschlag für den f- Faktor 0,60
2032 2.991.827 x 4,8200 = 14.420.607,10 2032 x = 0 14.420.607,10 10.759.782,64

2033 2.991.827 x 4,8200 = 14.420.607,10 2033 x = 0 14.420.607,10 10.415.314,35

2034 2.991.827 x 4,8200 = 14.420.607,10 2034 x = 0 14.420.607,10 10.081.874,01

2035 2.991.827 x 4,8200 = 14.420.607,10 2035 x = 0 14.420.607,10 9.759.108,57

2036 2.991.827 x 4,8200 = 14.420.607,10 2036 x = 0 14.420.607,10 9.446.676,29

2037 2.991.827 x 4,8200 = 14.420.607,10 2037 x = 0 14.420.607,10 9.144.246,34

2038 2.991.827 x 4,8200 = 14.420.607,10 2038 x = 0 14.420.607,10 8.851.498,52

2039 2.991.827 x 4,8200 = 14.420.607,10 2039 x = 0 14.420.607,10 8.568.122,85

2040 2.991.827 x 4,8200 = 14.420.607,10 2040 x = 0 14.420.607,10 8.293.819,29

2041 2.991.827 x 4,8200 = 14.420.607,10 2041 x = 0 14.420.607,10 8.028.297,40

2042 2.991.827 x 4,8200 = 14.420.607,10 2042 x = 0 14.420.607,10 7.771.276,05

2043 2.991.827 x 4,8200 = 14.420.607,10 2043 x = 0 14.420.607,10 7.522.483,08

2044 2.991.827 x 4,8200 = 14.420.607,10 2044 x = 0 14.420.607,10 7.281.655,08

2045 5.983.654 x 4,8200 = 28.841.214,21 2045 x = 0 28.841.214,21 14.097.074,11

2046 14.959.136 x 4,8200 = 72.103.035,52 2046 x = 0 72.103.035,52 34.114.410,84

2047 14.959.136 x 4,8200 = 72.103.035,52 2047 x = 0 72.103.035,52 33.022.257,46

2048 14.959.136 x 4,8200 = 72.103.035,52 2048 x = 0 72.103.035,52 31.965.068,75

2049 14.959.136 x 4,8200 = 72.103.035,52 2049 x = 0 72.103.035,52 30.941.725,33

2050 12.859.136 x 4,8200 = 61.981.035,52 2050 x = 0 61.981.035,52 25.746.529,07

2051 6.559.136 x 4,8200 = 31.615.035,52 2051 x = 0 31.615.035,52 12.712.249,83

2052 6.559.136 x 4,8200 = 31.615.035,52 2052 x = 0 31.615.035,52 12.305.274,42

2053 6.559.136 x 4,8200 = 31.615.035,52 2053 x = 0 31.615.035,52 11.911.328,08

2054 6.559.136 x 4,8200 = 31.615.035,52 2054 x = 0 31.615.035,52 11.529.993,72

2055 4.919.352 x 4,8200 = 23.711.276,64 2055 x = 0 23.711.276,64 8.370.650,67

2056 0 x 4,8200 = 0,00 2056 x = 0 0,00 0,00

2057 0 x 4,8200 = 0,00 2057 x = 0 0,00 0,00

2058 0 x 4,8200 = 0,00 2058 x = 0 0,00 0,00

2059 0 x 4,8200 = 0,00 2059 x = 0 0,00 0,00

2060 0 x 4,8200 = 0,00 2060 x = 0 0,00 0,00

2061 0 x 4,8200 = 0,00 2061 x = 0 0,00 0,00

2062 0 x 4,8200 = 0,00 2062 x = 0 0,00 0,00

2063 0 x 4,8200 = 0,00 2063 x = 0 0,00 0,00

2064 0 x 4,8200 = 0,00 2064 x = 0 0,00 0,00

2065 0 x 4,8200 = 0,00 2065 x = 0 0,00 0,00

2066 0 x 4,8200 = 0,00 2066 x = 0 0,00 0,00

2067 0 x 4,8200 = 0,00 2067 x = 0 0,00 0,00

2068 0 x 4,8200 = 0,00 2068 x = 0 0,00 0,00

2069 0 x 4,8200 = 0,00 2069 x = 0 0,00 0,00

2070 0 x 4,8200 = 0,00 2070 x = 0 0,00 0,00

2071 0 x 4,8200 = 0,00 2071 x = 0 0,00 0,00

2072 0 x 4,8200 = 0,00 2072 x = 0 0,00 0,00

2073 0 x 4,8200 = 0,00 2073 x = 0 0,00 0,00

2074 0 x 4,8200 = 0,00 2074 x = 0 0,00 0,00

2075 0 x 4,8200 = 0,00 2075 x = 0 0,00 0,00

2076 0 x 4,8200 = 0,00 2076 x = 0 0,00 0,00

2077 0 x 4,8200 = 0,00 2077 x = 0 0,00 0,00

2078 0 x 4,8200 = 0,00 2078 x = 0 0,00 0,00

2079 0 x 4,8200 = 0,00 2079 x = 0 0,00 0,00

2080 0 x 4,8200 = 0,00 2080 x = 0 0,00 0,00

2081 0 x 4,8200 = 0,00 2081 x = 0 0,00 0,00

2082 0 x 4,8200 = 0,00 2082 x = 0 0,00 0,00

2083 0 x 4,8200 = 0,00 2083 x = 0 0,00 0,00

2084 0 x 4,8200 = 0,00 2084 x = 0 0,00 0,00

2085 0 x 4,8200 = 0,00 2085 x = 0 0,00 0,00

2086 0 x 4,8200 = 0,00 2086 x = 0 0,00 0,00

2087 0 x 4,8200 = 0,00 2087 x = 0 0,00 0,00

2088 0 x 4,8200 = 0,00 2088 x = 0 0,00 0,00

2089 0 x 4,8200 = 0,00 2089 x = 0 0,00 0,00

2090 0 x 4,8200 = 0,00 2090 x = 0 0,00 0,00

2091 0 x 4,8200 = 0,00 2091 x = 0 0,00 0,00

2092 0 x 4,8200 = 0,00 2092 x = 0 0,00 0,00

2093 0 x 4,8200 = 0,00 2093 x = 0 0,00 0,00

2094 0 x 4,8200 = 0,00 2094 x = 0 0,00 0,00

2095 0 x 4,8200 = 0,00 2095 x = 0 0,00 0,00

2096 0 x 4,8200 = 0,00 2096 x = 0 0,00 0,00

2097 0 x 4,8200 = 0,00 2097 x = 0 0,00 0,00

2098 0 x 4,8200 = 0,00 2098 x = 0 0,00 0,00

2099 0 x 4,8200 = 0,00 2099 x = 0 0,00 0,00

2100 0 x 4,8200 = 0,00 2100 x = 0 0,00 0,00

2101 0 x 4,8200 = 0,00 2101 x = 0 0,00 0,00

2102 0 x 4,8200 = 0,00 2102 x = 0 0,00 0,00

2103 0 x 4,8200 = 0,00 2103 x = 0 0,00 0,00

2104 0 x 4,8200 = 0,00 2104 x = 0 0,00 0,00

2105 0 x 4,8200 = 0,00 2105 x = 0 0,00 0,00

Ergebnis Vorschlag für f- Faktor aus a), c) und d): Barwert aus Entgelten aus verbindlichen Kapazitätsanfragen/ Summe der Barwerte 

aus verbindlichen Kapazitätsanfragen und dem Barwert der Erlöse nach dem Zeitraum der verbindlichen Kapazitätsanfragen und dem 

Barwert der Einnahmen aus der zurückgehaltenen Kapazität

Vorschlag zur Bestimmung des f-Faktors aus Art. 23 (1) NC CAM

ii) Einnahmen aus  Auktionserlösen für Betandskapazitäten, die mit der neu zu schaffenden Kapazität verbindlich angefragt 

wurden,  nach dem Zeitraum der verbindlichen Kapazitätsanfrage Barwert insgesamt bezogen auf 

das Jahr

Summe der geschätzten Refenzpreise und eines 

möglichen Auktionsaufschlags 

Barwert aus Entgelten aus verbindlichen 

Kapazitätsanfragen bezogen auf das Jahr

Barwert aus späteren Entgelten und der 

zurückgehaltenen Kapazität  bezogen auf das 

i) Einnahmen aus neu zu schaffender Kapazität nach dem Zeitraum der verbindlichen Kapazitätsanfragen und Einnahmen aus den neu zu schaffenden 

Kapazitäten, die zurückgehalten wurden


